

## 浙江大学新时代“枫桥经验” 研究院来津考察基层治理工作

本报讯(记者 胡耀方 通讯员 刘小波)6月17日,民建中央法制委员会副主任、浙江大学新时代“枫桥经验”研究院学术委员会副主任钱弘道,民建中央法制委员会、民建云南省委法制委员会主任张静梅等一行来江津,考察基层治理工作。市委政法委二级巡视员熊巍,区委常委、政法委书记雷德环参加活动。

考察组一行先后来到双福街道基层治理指挥中心、双福法庭“福商”调解室、圣泉街道阳光城小区、鼎山街道基层治理指挥中心、鼎山街道美林小镇小区等地,听取有关情况介绍,实地考察基层治理相关工作。

考察组对双福街道基层治理指挥中心

打造政务警务服务“三位一体”联动快响工作枢纽,双福法庭“福商”调解室“以商解商”诉调联动工作法,圣泉街道阳光城小区微网格自治防范化解邻里矛盾纠纷,鼎山街道基层治理指挥中心“数治”赋能矛盾纠纷就地化解,鼎山街道艾坪社区美林小镇小区首创“三会”解决“三事”助推就地解纷在网格等先进经验进行了深入了解,认为我区坚持以党建引领的基层民主协商自治为基础,将法治、德治贯穿于基层治理各环节,聚焦社区网格基本单元,以小网格推动大治理,抓住了新的历史条件下基层治理特别是城乡社区治理的规律性特点,对丰富完善新时代“枫桥经验”实践内涵作出了有益探索。

## 配合第三轮中央生态环境保护 督察有关问题约谈会议召开

本报讯(记者 陈俊希)6月18日,配合第三轮中央生态环境保护督察有关问题约谈会议在区生态环境局408会议室召开。

会上,区环督办通报了关于配合第三轮中央生态环境保护督察工作有关问题及2024年1-5月空气质量排名相关情况。随后,被约谈的7家单位依次进行了剖析发言并表态。

区委常委、区纪委书记,区监委主任雷先斌强调,各单位要统一思想、提高认识,切实改善工作作风,迅速行动、立即整改,加强警示教育,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,统一到督察工作要求上来,确保各项工作任务不折不扣落实到位;要端正态度、立行立改,紧盯问题狠抓整改,不断完善责任落实机制,将督察整

改工作同建章立制、成果巩固等贯通融合、一体推进,清单化、闭环式抓好整改落实,确保整改成果经得起实践和历史检验;要逗真碰硬、严肃纪律,认清约谈警示意义,要立即把中央生态环境保护督察反馈群众举报投诉问题和区域大气环境质量改善问题作为当前乃至近段时期生态环保领域最重要的一项政治任务办好办实。

区委常委、组织部部长钟红兵主持会议。



## 我区召开妇联干部能力提升培训会

本报讯(记者 王茜 通讯员 孙敏)6月17日,我区召开妇联干部能力提升培训会,通过“课堂讲授+现场教学+经验交流”等方式,进一步提升妇联干部政治、思维、实践能力,区妇联执委、各镇街妇联主席、副主席,以及区妇联机关干部等共计80余人参加培训。

重庆市妇联发展部部长张京现场授课,她以《妇女发展工作实务》为题,围绕深入贯彻落实党的二十大精神、中国妇女十三大精神,紧紧抓住“妇女发展”这条主线,从妇女创业就业、巾帼科技创新、助力乡村振兴等方面进行分析讲授,为妇联干部做深做实妇女发展工作给予了针对性指导。随后,渝北区妇联,垫江县

妇联,江津区几江街道、鼎山街道等镇街妇联,围绕社区家长学校、爱心妈妈结对关爱、在基层治理中发挥作用等内容作工作经验交流,互学互鉴、共促提升。

据悉,此次培训会设置结合新任妇联干部的特点和需求,涵盖党纪学习教育专题党课、妇女发展、妇女儿童权益保护、舆情应对、心理健康、家庭教育家风建设等业务工作,旨在引导全区广大妇联干部从党的创新理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧,加强高素质专业化妇联干部队伍建设。

开班仪式上,区人大常委会副主任罗明兰为全区10个妇联执委工作室进行了授牌并讲话。

## 白沙工业园2024年 上半年工作总结会议召开

本报讯(记者 廖秋平 通讯员 杨琴)6月17日,区政协党组成员、副主席梁其凯主持召开白沙工业园2024年上半年工作总结会议,梳理盘点白沙工业园上半年各项工作,研究部署下半年工作。

会议指出,今年上半年,白沙工业园认真贯彻落实区委、区政府安排部署,紧紧围绕全年发展目标,努力打造千亿工业百亿影视产业城,多项工作取得了新突破、新成效、新亮点。

会议强调,要精准施策抓招商,提升发展新引擎,加强项目储备,加快项目落地,锁定“一千双百”目标任务,强化招商引资风险防控,严把项目引入关。要争

分夺秒促建设,推动发展再提速,突出抓工业项目建设,持续加强项目规范管理,建立重大项目常态化调度机制,高效推动项目落地、投产、达效、纳统。要坚持不懈求创新,助力发展新跃升,加快推进国企改革,加快园区开发区改革攻坚,加快推进国有资产盘活,推进“三攻坚一盘活”取得新成效。要千方百计优环境,增创发展新优势,持续推进营商环境改善,优化城市综合环境,促进产城融合,加快推进副中心城市建设。要率先垂范抓落实,推动发展见实效,加大巡视巡察审计问题整改力度,加强工作机制运行,目标综合督查督办,确保各项工作落到实处。

## 滨江新城开展“安全生产月”活动

本报讯(记者 廖洋 通讯员 杨庆宇)今年6月是第23个全国“安全生产月”,主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。围绕主题,6月17日,滨江新城在听雨廊台著项目部开展2024年“安全生产月”启动仪式和安全生产宣传咨询活动,并进行消防应急救援演练。

在消防应急演练过程中,现场模拟项目部办公室因电线老化短路起火,引起火灾事故,造成工人被困,火势迅速蔓延,危及人民群众生命财产安全。企业立即启动消防应急救援预案开展自救,并联络火警119请求救援。整场演练以企业自救与互救、灭火救援、人员搜救及转运、现场

警戒保卫、人员疏散等场景进行,各小组反应迅速、密切配合,全力开展现场救援工作,圆满完成了演练预定任务,为应对真实火灾事故提供了有力保障。

这只是滨江新城从严从细做好安全生产工作,织密织牢安全生产防线的缩影。据了解,今年以来,滨江新城积极开展受限空间作业安全集中攻坚行动、消防安全集中除患攻坚大整治行动及安全生产治本攻坚三年行动,累计开展安全检查、抽查63次,发现并整改安全隐患293处;召开每季度安全生产与自然危害防治工作会,开展安全生产与自然危害风险研判与管控,有效预防和消除安全生产重大风险隐患。

## 邹云生率队调研重大交通 基础设施建设情况

本报讯(记者 陆海银)6月18日,市人大常委会主任邹云生率队前往滨江新城、鼎山街道,调研我区重大交通基础设施项目建设情况。

调研组一行先后来到渝昆高铁江津站前广场、江津至泸州北线高速公路江津收费站、江津至泸州北线高速公路滨江新城互通及连接线工程现场、市郊铁路跳磴至江津线(圣泉寺至鼎山段)项目现场等地,通过听取汇报和实地察看,详细了解项目建设情况,现场研究解决

存在的困难和问题。

邹云生对我区重大交通基础设施项目建设情况给予充分肯定。他指出,重大交通项目建设事关经济社会发展和民生福祉改善,是重要的民生工程、发展工程,要严格时限要求,严把工程质量关,绷紧安全生产弦,加强施工保障,努力打造经得起检验的精品工程、放心工程。

邹云生强调,要认真学习贯彻区委十五届七次全会精神,深刻把握现代化新江津建

设的新目标体系,聚焦“一枢纽三高地”,高质量推进重大交通基础设施项目建设;要立足长远,进一步完善优化交通基础设施建设规划,努力构建综合立体交通枢纽体系,持续有力推进交通重点项目建设,促进与周边地区互联互通,进一步提升群众生活的幸福感;要强化工作措施,对照时间表、任务书,加强统筹协调,强化要素保障,主动跟踪服务,做好项目定期调度,抢抓项目工期节点,推动重点项目建设提

速增效,以项目建设实际成效推动高质量发展;要坚持问题导向,及时协调解决项目建设过程中存在的困难和问题,全力以赴抓在建的重点交通基础设施项目建设,确保项目顺利实施建设;要牢牢把质量和安全这条生命线,建立健全质量安全监察机制,坚持项目建设安全第一、质量为本,为江津经济社会高质量发展提供坚实交通支撑。

区人大常委会副主任涂景洪、李世友参加调研。

## 文旅融合看江津

冰雪女王、露天电影、一苇渡江……

## 四面山多彩活动助你畅享夏日

本报讯(记者 王茜 通讯员 张贵)七八月的大地,骄阳似火,暑气逼人,但位于北纬28度的四面山,清凉怡人,沁人心脾,正是释放多巴胺的好去处。昨日,记者从四面山景区获悉,四面山为各位避暑市民游客准备了一波浪漫惊喜,助你静“夏”心来,畅享夏日。

8月3日-4日(暂定)期间,“冰雪女王魔法守护者”剧目表演将在四面山景区北门影厅举行。冰雪女王儿童剧,用冰雪魔法融化这炎炎暑热,释放孩子游戏天性,和孩子亲密共享欢乐亲子时光,一起寻找爱、勇气和力量。

繁星满布是烈日给夜空的礼物,独僻清静是大自然给四面山的馈赠。6-8月期间,在四面山大酒店A栋旁边广场、响水滩度假村酒店、四屏镇老街、四屏镇云山小镇,举行四面山露天电影节,100场露天电影等你来,啤酒、烧烤、小龙虾,蒲扇、躺椅、凉风习习,开阔的自然天地间,呼朋引伴、娓娓而谈,头顶星空、开怀畅饮。

会龙庄,“深山紫禁城”,神秘的建筑搭配精彩的表演,这个夏天,精心奉上精彩。6-8月,非遗变脸,惊艳杂技,



大洪海景区民族特色表演 资料图

古典舞……更多经典剧目,等你互动解锁。

清澈碧绿的大洪海,倒映着两岸青山,沁人心脾,在这里即将上演精彩视觉盛宴。7-8月,将在四面山大洪海景区

举行竹竿舞、划船表演、一苇渡江、鸬鹚捕鱼等活动。

在土地岩景区海拔1156米的高空之上,架起一根横跨景区长约350米的钢丝,惊险刺激的高空钢丝秀将正式

登场。7月1日-10月7日,市民游客可以在四面山土地岩景区欣赏高空花样走钢丝、摩托车高空飞跃、摩托车高空调头多种绝技,让您有最棒的出游体验。

(上接第一版)一是扎实推进水生态文明建设,不断筑牢长江上游重要生态屏障。二是全面做好水旱灾害防御工作,全力打好水旱灾害防御“提前仗、主动仗”。三是全力推进水网骨干工程建设,高质量推动水利基础设施建设。四是实施民生水利巩固提升行动,让水利发展成果惠及于民。

### 区农业农村委

“区委十五届七次全会提出,打造城乡融合发展宜居宜业新高地,描绘了‘三农’的新蓝图,为全区‘三农’事业发展、乡村全面振兴提出了更高的要求,这是庄严的承诺,也是美好的期待。”区委农业农村委书记、区农业农村委主任、区乡村振兴局局长杨栋群表示,区农业农村委将聚焦“学明白”抓好全会精神贯彻,注重结合融合,与深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神,市委六届五次全会精神结合起来,一体学习、一体贯彻;聚焦“出实绩”抓好全会精神贯彻,围绕乡村振兴,抓牢稳粮保供、耕地保护、巩固拓展脱贫攻坚成果“三条底线”,抓细高标准农田建设、特色

产业提质、农民增收致富、和美乡村建设、渝永江融合发展示范区建设、壮大集体经济“六项任务”,抓好发展食品及农产品加工产业、提升农业机械化水平、推进城乡融合发展“三大重点”;聚焦“转作风”抓好全会精神贯彻,结合群众身边腐败问题和不正之风整治工作,抓牢抓实党纪学习教育,进一步推动全委党员干部坚守清正廉洁、勇于担当作为、提升服务意识,营造比学赶超、唯实争先的浓厚氛围。

### 区医保局

区医保局全面贯彻落实区委十五届七次全会精神,坚持数字赋能,助力提升城乡治理现代化水平。牵头开发“全民参保一件事”数字应用建设,梳理完成参保服务管理业务365项,形成新业务15个流程,较原流程精简40%。整合多部门多维度数据,构建辖区全民参保“一人一档”医保数据库,智能化形成全员画像,为不同群体提供个性化的参保建议和参保服务,不断提高医保服务水平,在谱写中国式现代化重庆篇章中展现江津新担当新作为。

### 区总工会

区总工会将认真贯彻落实区委十五届七次全会精神,立足工会实际,忠诚担当作为,让劳动光荣、技能宝贵、创造伟大成为推动发展的最强音,为中国式现代化建设作出新贡献。一是举办渝永江融合发展示范区首届职工职业技能竞赛,激发广大职工的劳动热情、创造潜能,充分发挥高技能人才示范引领作用,以勤劳肯干、实干实绩掀起加快成渝地区双城经济圈建设新高潮。二是与广西壮族自治区柳州市总工会合作,重点就推进产业工人队伍建设改革、劳模先进示范引领、充分发挥两地在西部陆海新通道建设总工会作用等六大方面达成合作共识并签订友好合作协议。

### 区畜牧兽医发展中心

区畜牧兽医发展中心认真学习贯彻区委十五届七次全会精神,将继续以“保供促、促发展、优生态、强疫控、重安全”为抓手,因地制宜发展新质生产力,做好发展壮大蛋鸡产业、优化生猪产能调控、充分发挥首席专家团队作用、狠抓动物疫病防控、守牢行业安

全底线、强化畜禽污染治理、加强行业队伍建设七个重点工作,在提升产值、打造品牌、加强监管上精准用力,全力提升畜牧业现代化水平,保障全区畜牧业发展安全、畜产品质量安全、公共卫生安全。

### 区第二人民医院

区第二人民医院将以创建三级综合医院为抓手,建设渝永江成渝地区双城经济圈区域医疗中心和高水平专科特色,为江津重点打造“一枢纽三高地”提供良好的医疗服务。一方面向上争取优质医疗资源,持续深化与市级知名医院的长期战略合作,拓展“专科+人才”重点专科平台建设,全面提升医疗临床诊疗水平、学术影响力和社会信誉度,增强群众对江津医疗的信心;另一方面向下做好群众医疗服务、加强医联体建设、健康科普、肿瘤防治,加快构建“医疗+康复+养老”一体化养老服务模式,打造区域性特色医养中心,以实实在在的工作成效,为群众健康保驾护航。

记者 周杭 黄昌怀 刘星 欣 吕晓 袁华 阮瑞雪 邓浩 通讯员 张朝微 王艺颖 赵丹 吴 宣言 苏俊杰 贺鑫城 吴秋雅